מבחן במודלים חישוביים בנושאים: "פעולות על השפות, שפות רגולריות." 
 שם התלמיד:_____________                                                                                                            טור א'

שאלה 1
נתבונן בשפה L מ- {a,b,c} אשר כל המילים שלה מורכבות באופן הבא:

- חלק ראשון של המילה בצורה  an bm+2 b     ( 0 =<m, n ).
- חלק שני של המילה מתחיל באות   c ומסתיים באות b.
1) הבא דוגמת מילה אשר שייכת לשפה L, ודוגמת מילה אשר אינה שייכת לשפה L.

2) הוכח ששפה L  היא שפה רגולרית. 

שאלה 2
נתבונן בשפה L מ- {a,b,c} אשר כל המילים שלה מקיימות לפחות אחד משני תנאים הבאים:

- תנאי ראשון – כל מילה מתחילה מרצף cb.
- תנאי שני -  כל מילה מכילה אות   c לא בהתחלה ולא בסוף.
א)  הבא דוגמת מילה אשר שייכת לשפה L, ודוגמת מילה אשר אינה שייכת לשפה L.

     ב)  הוכח ששפה L  היא שפה רגולרית. 

שאלה 3
נתונות שתי שפות הבאות מ- { b,c}:

1L  -  מכילה את כל המילים המסתיימות ברצף bc.   

2L  -  מכילה את כל המילים שכמות אותיות c בהן זוגי.

1) בנה אוטומט סופי דטרמיניסטי עבור שפה  L , כאשר 2L  ∩  1L  =L.
2) הבא דוגמת מילה אשר שייכת לשפה L ורשום עבורה תהליך חישובי.
שאלה 4
1) נסמן את ארבע שפות הבאות מ- {  a, b   }:

{W מכילה מס' אי-זוגי של אותיות a  \ W } = 1L
{W מכילה מס' זוגי של אותיות b  \ W } = 2L
{W מכילה מס' אותיות a  אשר מתחלק ב-3 ללא שארית\ W } = 3L
{ a2k (ba)2m(ab)2n \ n,m>0, m<>n+k, k>0 } = 4L
1) תאר שפת חיתוך 1L ו- 4L.
2) תאר שפת חיתוך 2L ו- 4L.
3) תן דוגמת מילה משפת חיתוך 3L ו- (4L)R.
4) האם 4L היא שפה חלקית של 2L ?
 נמק את תשובתך בכל הסעיפים.

בהצלחה!
